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I. Ο Αναπληρωτής Υπουργός Βιομηχανίας κ. Χρήστος Ροκόφυλλος έκανε 
την παρακάτω δήλωση, μετά τη συνάντηση με τον Νομάρχη 
Θεσπρωτίας και τους εκπροσώπους των Εργαζομένων των 
Κλωστοϋφαντηρίων Φιλιατών :

" Ο κ. Κώστας Σημίτης κΓ εγώ δεχθήκαμε σήμερα τη Συντονιστική 
Επιτροπή της Θεσπρωτίας η οποία με επικεφαλής τον αιρετό Νομάρχη 
κ. Ν. Τσώνη και συνοδευόμενη από τον Πρόεδρο της Πανηπειρωτικής, 
από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου των Φιλιατών και από 
εκπροσώπους πολλών άλλων φορέων, είχαν μαζί μας μια μακρά και 
μπορώ να πω χρήσιμη, εποικοδομητική και ειλικρινή συζήτηση για το 
θέμα που προέκυψε με την αιφνίδια εγκατάλειψη του εργοστασίου από 
τον Ομιλο που την είχε αγοράσει το 1992.

Η κατάσταση που δημιουργήθηκε είναι πράγματι κρίσιμη για 330 
οικογένειες εργαζομένων οι οποίες από τη μιά μέρα στην άλλη 
βρέθηκαν κυριολεκτικά στο δρόμο.

Συζητήσαμε με σοβαρότητα και με υπεύθυνο τρόπο τ ι μπορεί να κάνει 
η Πολιτεία για να αντιμετωπίσει μια τέτοια έκρυθμη κατάσταση που 
δημιουργήθηκε όχι βέβαια από την ίδια, αλλά από τον ιδιωτικό φορέα 
που είναι ιδιοκτήτης αυτού του εργοστασίου.

Θα προσπαθήσουμε, αυτή είναι η κατάληξη, να δούμε ακριβώς τα 
οικονομικά στοιχεία αυτής της επιχείρησης, να κάνουμε μία 
ακτινογραφία της αν θέλετε, για να μελετήσουμε με βάση αυτή τη 
γνώση, τους διάφορους εναλλακτικούς τρόπους που μπορεί η Πολιτεία 
να διαθέτει για να αντιμετωπίσει μία τέτοια κατάσταση.

Θέλω να επαναλάβω ότι η συζήτηση έγινε ομαλά, ήρεμα, πολιτισμένα 
παρά τη σοβαρότητα της κατάστασης που αντιμετωπίζουν οι 330 
εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους και ολόκληρη η περιοχή των 
Φιλιατών για την οποία αυτή η Μονάδα ήταν μοναδική πηγή 
εισοδήματος.



II. Με την ευκαιρία αυτή και απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου για 
τη δήλωση του Προέδρου των εργαζομένων του Ναυπηγείου Ελευσίνας, 
κ. Καράμπουρνου, ότι το σχέδιο που προωθεί η Κυβέρνηση για το 
Ναυπηγείο Ελευσίνας προβλέπει και την περικοπή του εργασιακού 
δυναμικού, ο κ. Χρ. Ροκόφυλλος είπε :

"Ζούμε σε Δημοκρατία και ο καθένας ελεύθερα λέει τις όποιες απόψεις 
του. Δεν υπάρχει κάτι τέτοια. Τίποτα από αυτά δεν είναι βάσιμο. 
Προχωρούμε σε μία εκκαθάριση εν λειτουργία. Μετά θα γίνει 
διαγωνισμός. Οι διαγωνισμοί άλλοτε φέρουν κάποια μείωση στις 
θέσεις εργασίας, άλλοτε φέρουν και αύξηση θέσεων εργασίας. 
Παράδειγμα τα Κλωστήρια της Σάμου που πουλήθηκαν με υποχρέωση 
για 118 εργαζόμενους και αυτή τη στιγμή απασχολούν 150 
εργαζόμενους. Υπάρχουν και αντίστροφα παραδείγματα. Επομένως 
καλό είναι να μη σπεύδουμε να προκαταλαμβάνουμε τις εξελίξεις και 
να προδικάζουμε γύαυτό που πρόκειται να γίνει. Πρέπει να προσθέσω 
ότι η υπόθεση αυτή των Φιλιατών είναι πολύ σημαντική λόγω της θέσης 
του εργοστασίου που βρίσκεται σε ακριτική περιοχή. "

Στη συνέχεια ο Νομάρχης Θεσπρωτίας, κ. Ν. Τσώνης, δήλωσε τα εξής :

" Στο Υπουργείο Βιομηχανίας βρήκαμε θετική ανταπόκριση. Το Υπουργείο 
βρίσκεται σε πορεία ανίχνευσης της όλης κατάστασης. 
Αντιλαμβανόμαστε ότι υπάρχει πρόβλημα γιατί το εργοστάσιο ανήκει 
σε ιδιώτη. Εμείς δεν νομιμοποιήσαμε ποτέ την αγοραπωλησία του 
1992 που είναι διερευνητέα και έχει χρέος η Πολιτεία να προχωρήσει 
σε αυτή την έρευνα.

Σ'αυτή την εθνικά ευαίσθητη περιοχή και με το μαρασμό που υπάρχει 
σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να κλείσει αυτή η επιχείρηση. "


